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1. Préambule 

Le sentiment d’insécurité est principalement lié à une perception de la délinquance, de la 

dégradation du cadre de vie, des incivilités, mais également à des contextes extérieurs à la 

commune. Il n’est pas ressenti uniformément par les administrés.  

La dégradation du cadre de vie représente un paramètre important du développement du 

sentiment d’insécurité dans une commune. Les facteurs sont multiples et variés : incivilités, 

dégradations, propreté, éclairage public, troubles de la tranquillité, nuisances diverses. Il s’agit 
phénomènes sur lesquels la collectivité peut facilement agir. 

Cette « insécurité perçue » a été mesurée à travers une enquête sur la qualité du cadre de vie 

et le sentiment de sécurité qui a été élaborée selon une méthodologie permettant le choix 

d’indicateurs dont les résultats consistent à croiser, combiner entre elles les réponses. La 

présentation des principaux résultats de cette consultation suivra ce préambule 

méthodologique. 

L’enquête s’est appuyée sur un questionnaire comportant une trentaine de questions 
majoritairement fermées. Le contenu de cet outil a été travaillé en collaboration étroite avec 

la Cheffe du service prévention de la délinquance de la ville de Manosque. 

Une fois validé par la municipalité, ce questionnaire a été saisi par le consultant de DIDAXIS 

sur l’application « Google Forms » en vue de sa mise en ligne. Une communication sur cette 

enquête a été réalisée via le site internet de la ville. Également, la version papier du 

questionnaire était mise à disposition des usagers au sein de l’accueil d’un certain nombre 

d’équipements de proximité. 

Au final, 814 questionnaires ont été pris en compte. C’est un résultat quasi-identique à 

l’enquête réalisée en 2019 (809 questionnaires pris en compte). 

Le Lecteur se doit d’être très prudent quant à l’interprétation des résultats de cette enquête. 

En effet, l’enquête ne s’appuie nullement sur un échantillon représentatif de la population. En 

conséquence, ces résultats ne peuvent être extrapolés à l’ensemble de la population 
manosquine. Ils apportent, toutefois, des indications intéressantes sur le « vécu » et le 

« ressenti » des répondants. 
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2. La présentation des résultats de l’enquête 

2.1. Le profil des répondants1 

Les répondants sont très majoritairement des femmes (66%). Ils résident pour la plupart sur 

la commune de Manosque (69%).  

Près de la moitié des répondants (47%) sont âgés de 40 et 60 ans, suivis des personnes âgées 

de 26 à 39 ans (27%). 

Les répondants sont majoritairement mariés (34%) ou en couple (24%) et une petite moitié 

(51%) vit avec un ou plusieurs enfants. 

2/3 des répondants ont un niveau d’études supérieurs avec une majorité de personnes ayant 

suivi un cycle Long2 (43%). Ils sont pour la plus grande part des employés (39%), suivis des 

cadres et professions intellectuelles supérieures (20%). Les retraités complètent le podium 

(17%). 

Les répondants manosquins3 résident très majoritairement dans trois secteurs4 : CENTRE, 

MONT D’OR et ARC SUD. Les secteurs TOUTES AURES, SERRETS-SAVELS et SAINT-LAZARE sont 

également bien représentés. 

Les répondants manosquins sont plutôt des propriétaires/copropriétaires (61%5) avec une 

ancienneté importante. 62% des répondants manosquins résident sur le territoire communal 

depuis au moins 10 ans. A contrario, seuls 5% des répondants sont domiciliés sur la commune 

depuis moins de deux ans. 

Enfin, les répondants qui ne résident pas sur la commune de Manosque sont domiciliés pour 

près des 2/3 (63%) au sein d’une commune de la DLVA, plus particulièrement au sein des 

communes limitrophes à Manosque (Pierrevert, Sainte-Tulle, Gréoux-les-Bains, Valensole ou 

encore Volx). Les autres répondants résident principalement dans le département des Alpes-

de-Haute-Provence. 

 

 

 

 

 

 

 

1 Les graphiques réalisés dans le cadre de cette enquête ont été insérés en annexe 
2 Les cycles courts représentent 22% des répondants. 
3 Une partie des questions ciblait les résidents de la commune. 
4 Voir carte des secteurs de la commune de Manosque en annexe. 
5 Dont 48% de propriétaires de maisons individuelles. 
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2.2. La préoccupation relative à la délinquance parmi d’autres sujets de 
société 

Cette question est classiquement posée dans ce type d’enquête. C’est notamment le cas au 
sein de l’enquête nationale de victimation réalisée chaque année auprès d’un échantillon 

représentatif de la population française.  

L’ensemble des répondants à l’enquête a été interrogé sur ces préoccupations sociétales. 

Nous présenterons tout d’abord les résultats dans leur globalité avant de les croiser avec 
certaines variables 

2.2.1. La présentation des résultats globaux de l’enquête 

Question : parmi cette liste, quelles sont vos deux préoccupations majeures ? 

 La pauvreté     

 La perte d’autonomie (âge, maladie…) 

 La santé   

 La délinquance  

 Le chômage  

 L’urgence climatique 

 Le terrorisme 

 Le risque de guerre 

La santé est le sujet de préoccupation le plus cité par plus de la moitié des répondants. La 

crise sanitaire de 2020 n’est probablement pas étrangère à ce résultat. La délinquance se 

classe en seconde position, juste derrière. L’urgence climatique complète le podium, mais 

dans une proportion nettement moindre que les deux premiers thèmes. 

Classement par thème Nombre de fois citées Part/total des répondants (%) 

La santé 425 52,2 

La délinquance 382 46,9 

L’urgence climatique 265 32,6 

La pauvreté 262 32,2 

La perte d’autonomie 115 14,1 

Le chômage 91 11,2 

Le risque de guerre 52 6,4 

Le terrorisme 48 5,9 

Lors de la précédente enquête réalisée en 2019 sur la commune de Manosque, la délinquance 

avait été citée à 483 reprises (63% du total des répondants) pour un nombre total de 

répondants quasi-identique (809) et se classait en première position. 
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La préoccupation pour la pauvreté était quasiment identique (citée à 267 reprises, soit 1/3 du 

total des répondants) et celle pour le chômage plus élevée (citée à 184 reprises soit 24% du 

total des répondants). De son côté, le terrorisme est davantage cité dans la présente enquête 

(seules 12 personnes l’avaient cité en 2019, soit 1,6% du total des répondants). 

Cette question a été posée dans un contexte général et n’est pas forcément ciblée sur le 
territoire de Manosque. En conséquence, la seconde place attribuée à la délinquance juste 

derrière la santé reflète une préoccupation générale sur cette thématique qui n’est pas 
forcément en rapport avec le contexte manosquin. 

2.2.2. La présentation différenciée des résultats selon certaines variables 

Est-ce que les résultats présentés ci-dessus sont identiques, si on tient compte de certaines 

caractéristiques des répondants (sexe, âge, lieu de résidence ou encore Catégorie Socio-

Professionnelle) ? 

Les résultats selon la commune de la résidence  

Lieu de résidence Délinquance Total 

Répondants % Répondants % 

Manosquins 260 68,0 564 69,0 

Non Manosquins 122 32,0 250 31,0 

TOTAL 382 100,0 814 100,0 

Le fait de résider sur la commune de Manosque n’exerce aucune influence sur la 

préoccupation pour le thème de la délinquance. 

Les résultats selon le sexe des répondants 

 Hommes Femmes 

Réponses % Réponses % 

La santé 130 23,6 293 27,2 

La délinquance 137 24,9 245 22,7 

L’urgence climatique 95 17,2 170 15,8 

La pauvreté 87 15,8 172 16,0 

La perte d’autonomie 41 7,4 73 6,8 

Le chômage 39 7,1 51 4,7 

Le risque de guerre 10 1,8 40 3,7 

Le terrorisme 12 2,2 34 3,2 

Total des réponses6 551 100,0 1078 100,00 

Les répondants de sexe féminin ne sont pas plus préoccupés par le sujet de la délinquance 

que les répondants de sexe masculin. D’ailleurs, ces derniers semblent légèrement plus 

préoccupés par le sujet. 

 

6 Le nombre de réponses est supérieur au nombre de répondants. En effet, plusieurs choix étaient possibles pour 
cette question. 
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Les résultats selon l’âge des répondants 

 15-17 ans 18-25 ans 26-39 ans 40-60 ans 61-75 ans + 75 ans 

La santé 2 20 109 208 74 12 

La délinquance 1 21 113 176 61 10 

L’urgence climatique 1 12 77 113 54 8 

La pauvreté 3 15 79 125 37 3 

La perte d’autonomie 0 3 18 46 35 13 

Le chômage 1 4 25 39 5 1 

Le risque de guerre 2 2 13 44 10 2 

Le terrorisme 2 2 18 22 3 2 

Total des réponses 12 79 452 773 279 51 

Nombre de répondants 7 35 224 380 143 25 

Part Délinquance/total (%) 8,3% 26,6% 25,0 22,8 21,9 19,6 

On constate à travers le tableau que c’est au niveau des 18-25 ans et 26-39 ans que la 

préoccupation pour la délinquance est la plus importante. Plus on avance dans l’âge et moins, 
les répondants sont préoccupés par cette question. 

Les résultats selon le niveau de formation des répondants 

Niveau de formation Délinquance Total 

Répondants % Répondants % 

Baccalauréat 77 20,2 136 16,7 

Certificat d’études, CAP, BEP 69 18,1 123 15,1 

Etudes supérieures cycle court (BAC+2) 90 23,6 180 22,1 

Etudes supérieures cycle long (LMD) 136 35,6 352 43,2 

Sans diplôme 10 2,6 23 2,8 

TOTAL 382 100,0 814 100,0 

Les répondants ayant déclaré un niveau d’études supérieures sont moins préoccupés par le 
thème de la délinquance que les répondants disposant d’un niveau Baccalauréat ou Certificat 

d’études, CAP/BE. 

Les résultats selon le catégorie socio-professionnelle des répondants 

Catégorie socio-professionnelle Délinquance Total 

Répondants % Répondants % 

Commerçant, Artisan, Chef d’entreprise 38 9,9 64 8,0 

Cadre, profession intellectuelle sup 61 16,0 164 20,0 

Employé 169 44,2 318 39,0 

Etudiant, lycéen ou collégien 6 1,6 17 2,0 

Ouvrier 2 0,5 6 1,0 

Parent au foyer 9 2,3 30 4,0 

Profession intermédiaire 14 3,7 44 5,0 

Retraité 60 15,7 136 17,0 

Sans activité professionnelle 23 6,0 35 4,0 

TOTAL 382 100,0 814 100,0 
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On constate que ce sont les employés qui sont le plus préoccupés par la question de la 

délinquance. Leur part dans les répondants ayant cité ce thème est supérieure au poids que 

cette catégorie représente dans le volume total des répondants. C’est également le cas des 
commerçants, artisans et chefs d’entreprises, mais dans une proportion moindre. 

2.3. La mesure du sentiment de sécurité des répondants 

Dans la présente enquête, la mesure du sentiment de sécurité a été effectuée à une double 

échelle : à l’échelle de la commune de Manosque et à l’échelle des secteurs7 pour les 

répondants manosquins. L’analyse concerne également la sécurité au domicile qui concerne 
les répondants domiciliés sur le territoire municipal. 

2.3.1. Le sentiment de sécurité appréhendé à l’échelle communal 

Question : Vous sentez-vous en général à Manosque ? 

 Répondants Répondants (%) 

Très en sécurité 77 10,0 

Plutôt en sécurité 563 69,0 

Pas du tout en sécurité 174 21,0 

Total général 814 100,0 

Près de huit répondants sur dix déclarent se sentir « plutôt en sécurité » ou « très en sécurité » 

sur la commune de Manosque. 

Le sentiment de sécurité étudié en fonction du sexe des répondants 

 Hommes Femmes 

Réponses % Réponses % 

Très en sécurité 39 14,0 38 7,0 

Plutôt en sécurité 182 65,0 381 71,0 

Pas du tout en sécurité 57 21,0 117 22,0 

Total général 278 100,0 536 100,00 

Le sexe n’exerce aucune influence sur la part des répondants déclarant se sentir « plutôt en 

sécurité » ou « très en sécurité » (79% pour les hommes contre 78% pour les femmes). 

Cependant, la part des hommes déclarant « se sentir très en sécurité » est deux fois plus 

importante que celle des femmes.  

 

 

 

 

 

7 Voir carte des secteurs de la commune de Manosque en annexe. 
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Le sentiment de sécurité étudié en fonction de l’âge des répondants 

 Très en sécurité Plutôt en sécurité Pas du tout en sécurité 

Réponses % Réponses % Réponses % 

15-17 ans 2 3,0 3 1,0 2 1,0 

18-25 ans 4 5,0 20 4,0 11 6,0 

26-39 ans 21 27,0 149 26,0 54 31,0 

40-60 ans 33 43,0 266 47,0 81 47,0 

61-75 ans 13 17,0 105 19,0 25 14,0 

+ de 75 ans 4 5,0 20 4,0 1 1,0 

TOTAL 77 100,0 563 100,0 174 100,0 

C’est au sein des 26-39 ans et les 61-75 ans que l’écart entre la part des répondants se 
déclarant « plutôt en sécurité » et celle se déclarant « pas du tout en sécurité » est le plus 

significatif. Il s’établit à 5 points. 

Le sentiment de sécurité étudié en fonction de la CSP des répondants 

 Très en sécurité Plutôt en sécurité Pas du tout en sécurité 

Réponses % Réponses % Réponses % 

Commerçant 2 3,0 44 8,0 18 11,0 

Cadre 28 36,0 116 21,0 20 11,0 

Employé 20 26,0 222 39,0 76 44,0 

Etudiant, 4 5,0 9 2,0 4 2,0 

Ouvrier 0 0,0 4 1,0 2 1,0 

Parent au foyer 1 1,0 20 3,0 9 5,0 

Profession inter 3 4,0 30 5,0 11 6,0 

Retraité 15 20,0 97 17,0 24 14,0 

Sans activité pro 4 5,0 21 4,0 10 6,0 

TOTAL 77 100,0 563 100,0 174 100,0 

C’est parmi les employés que l’écart entre la part des répondants se déclarant « plutôt en 

sécurité » et celle se déclarant « pas du tout en sécurité » est la plus significatif. Il s’établit à 5 
points. Suivent les commerçants et les retraités avec un écart de 3 points. 

2.3.2. Le sentiment de sécurité appréhendé à l’échelle infracommunal 

Question : Vous sentez-vous en sécurité au sein de votre quartier de résidence ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 449 80,0 

Non 115 20,0 

Total général 564 100,0 

Cette question était destinée aux résidents manosquins. Huit répondants sur dix déclarent se 

sentir en sécurité dans leur quartier de résidence. Cette proportion est susceptible de varier 

selon les secteurs de résidence. 
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La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

 Oui % Non % 

ARC SUD 36 59,0 25 41,0 

CENTRE 68 69,0 30 31,0 

COMBES-CAIRE 27 87,0 4 13,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 16 80,0 4 20,0 

LES EMBARRADES 31 91,0 3 9,0 

MONT D’OR 63 91,0 6 9,0 

MOULIN NEUF 13 87,0 2 13,0 

NAVES-EYCHOURADES 7 100,0 0 0,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 6 86,0 1 14,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 38 88,0 5 12,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 2 100,0 0 0,0 

SAINT-LAZARE 31 70,0 13 30,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 5 83,0 1 17,0 

SERRETS-SAVELS 40 82,0 9 18,0 

SPELLS 12 92,0 1 8,0 

TOUTES AURES 45 88,0 6 12,0 

VANNADES-NAISSES 4 80,0 1 20,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER8 4 44,0 5 56,0 

TOTAL 449  115  

Dans l’ordre d’importance, ce sont au sein des quartiers ARC SUD, CENTRE et SAINT-LAZARE 

que la part des répondants déclarant ne pas être en sécurité dans leur quartier de résidence 

est la plus importante.  

Les résultats ont été formalisés au sein des cartes suivantes. La première présente une vision 

globale des résultats, alors que la seconde effectue un « zoom » sur les secteurs. 

Les précisions apportées par les enquêtés des trois secteurs les plus concernés (ARC SUD, 

CENTRE et SAINT-LAZARE) qui ont déclaré ne pas se sentir en sécurité au sein de leur quartier 

de résidence sont inscrites dans un tableau inséré en annexe. Les réponses ont été réparties 

par secteurs. 

 

 

 

 

 

 

 

8 Les répondants n’ont apporté aucune indication sur leur quartier de résidence ni même sur une rue de la 
commune de Manosque. 
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Carte : Résultats de l’enquête sur le sentiment de sécurité au sein du quartier de résidence distribués par secteurs 

 
Source : enquête sur la qualité du cadre de vie et du sentiment de sécurité à Manosque 

 



Carte : Résultats de l’enquête sur le sentiment de sécurité au sein du quartier de résidence distribués par secteurs 

 
Source : enquête sur la qualité du cadre de vie et du sentiment de sécurité à Manosque 

 

 

Une question complémentaire interrogeait les répondants sur le niveau de sûreté de leur 

quartier en comparaison d’autres quartiers de la ville. Les résultats globaux sont les suivants :  

Question : Par rapport à d’autres quartiers de la ville, pensez-vous que le vôtre est ? 

 Répondants Répondants (%) 

Plus sûr 223 40,0 

Aussi sûr 272 48,0 

Moins sûr 69 12,0 

Total général 564 100,0 

Neuf répondants sur dix évalue leur quartier de résidence à « aussi sûr » et « plus sûr » en 

comparaison d’autres quartiers de la ville.  
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La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

 Plus sûr % Aussi sûr % Moins sûr % 

ARC SUD 9 15,0 38 62,0 14 23,0 

CENTRE 21 21,0 53 54,0 24 25,0 

COMBES-CAIRE 22 71,0 9 29,0 0 0,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 11 55,0 9 45,0 0 0,0 

LES EMBARRADES 17 50,0 14 41,0 3 9,0 

MONT D’OR 35 51,0 28 40,0 6 9,0 

MOULIN NEUF 11 73,0 4 27,0 0 0,0 

NAVES-EYCHOURADES 5 71,0 2 29,0 0 0,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 5 71,0 2 29,0 0 0,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 17 40,0 22 51,0 4 9,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 1 50,0 1 50,0 0 0,0 

SAINT-LAZARE 8 18,0 26 59,0 10 23,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 4 67,0 2 33,0 0 0,0 

SERRETS-SAVELS 16 33,0 28 57,0 5 10,0 

SPELLS 9 69,0 4 31,0 0 0,0 

TOUTES AURES 27 53,0 22 43,0 2 4,0 

VANNADES-NAISSES 1 20,0 4 80,0 0 0,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 4 44,0 4 44,0 1 12,0 

TOTAL 223  272  69  

La part des répondants ayant évalué leur quartier « moins sûr » est plus importante au sein 

des quartiers CENTRE, ARC SUD et SAINT-LAZARE. Ce sont ces mêmes secteurs au sein 

desquels la part des répondants déclarant ne pas se sentir en sécurité était la plus importante. 

Le sentiment de sécurité au sein de la sphère privée 

Question : Vous sentez-vous en sécurité à votre domicile ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 520 92,0 

Non 44 8,0 

Total général 564 100,0 

Neuf répondants sur dix déclarent se sentir en sécurité au sein de leur domicile. 

La déclinaison des réponses selon le type d’habitat : 

Question : Vous sentez-vous en sécurité à votre domicile ? 

 Oui  % Non % 

Locataire dans le parc privé 146 92,0 13 8,0 

Locataire dans un logement social 43 88,0 6 12,0 

Propriétaire/copropriétaire dans une résidence 115 89,0 14 11,0 

Propriétaire/copropriétaire d’une maison individuelle 205 95,0 11 5,0 

Hébergé 5 100,0 0 0,0 

Logé à titre gratuit 5 100,0 0 0,0 

TOTAL 520  44,0  
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Le sentiment d’insécurité est deux fois plus important dans le logement social ou dans une 
résidence collective qu’en habitat individuel. 

La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

Question : Vous sentez-vous en sécurité à votre domicile ? 

 Oui % Non % 

ARC SUD 53 87,0 8 13,0 

CENTRE 90 92,0 8 8,0 

COMBES-CAIRE 30 97,0 1 3,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 18 90,0 2 10,0 

LES EMBARRADES 30 88,0 4 12,0 

MONT D’OR 64 93,0 5 7,0 

MOULIN NEUF 12 80,0 3 20,0 

NAVES-EYCHOURADES 6 86,0 1 14,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 7 100,0 0 0,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 41 95,0 2 5,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 2 100,0 0 0,0 

SAINT-LAZARE 42 95,0 2 5,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 5 83,0 1 17,0 

SERRETS-SAVELS 44 90,0 5 10,0 

SPELLS 12 92,0 1 8,0 

TOUTES AURES 51 100,0 0 0,0 

VANNADES-NAISSES 5 100,0 0 0,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER9 8 89,0 1 11,0 

TOTAL 520  44  

Si la très grande majorité des répondants déclarent se sentir en sécurité à leur domicile, ils 

n’en ferment pas moins la porte à clé la journée et surtout la nuit.  

Question : Lorsque vous êtes dans votre domicile, fermez-vous votre porte à clé le jour ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 396 70,0 

Non 168 30,0 

Total général 564 100,0 

 

 

 

 

 

9 Les répondants n’ont apporté aucune indication sur leur quartier de résidence ni même sur une rue de la 
commune de Manosque. 
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La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

 Oui % Non % 

ARC SUD 50 82,0 11 18,0 

CENTRE 81 83,0 17 17,0 

COMBES-CAIRE 23 74,0 8 26,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 11 55,0 9 45,0 

LES EMBARRADES 27 79,0 7 21,0 

MONT D’OR 37 54,0 32 46,0 

MOULIN NEUF 13 87,0 2 13,0 

NAVES-EYCHOURADES 4 57,0 3 43,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 4 57,0 3 43,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 32 74,0 11 26,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 1 50,0 1 50,0 

SAINT-LAZARE 35 80,0 9 20,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 3 50,0 3 50,0 

SERRETS-SAVELS 28 57,0 21 43,0 

SPELLS 6 86,0 7 14,0 

TOUTES AURES 34 66,7 17 33,3 

VANNADES-NAISSES 1 20,0 4 80,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER10 2 22,0 7 78,0 

TOTAL 520  44  

Question : Lorsque vous êtes dans votre domicile, fermez-vous votre porte à clé la nuit ? 

  Répondants Répondants (%) 

Oui 552 98,0 

Non 12 2,0 

Total général 564 100,0 

2.4. Les incivilités déclarées les plus intolérables par les répondants 

Question : quelles sont les trois situations (incivilités) qui vous paraissent les moins tolérables 

dans votre quartier ? 

 Réponses %/total des répondants 

Les dépôts sauvages/dépôts d’encombrants 328 58,0 

Les stationnements gênants 220 39,0 

Les rodéos urbains 173 30,7 

Les regroupements de personnes sur la VP 157 27,8 

Les dégradations des parties communes 108 19,1 

Les insultes 81 14,4 

Autres 166 29,4 

 

10 Les répondants n’ont apporté aucune indication sur leur quartier de résidence ni même sur une rue de la 
commune de Manosque. 
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Les dépôts sauvages sont les plus citée loin devant les stationnements gênants. Les rodéos 

urbains complètent le podium 

Dans la catégorie autres (réponse libre), les réponses les plus fréquentes concernent des 

problématiques liées à la sécurité routière (vitesse excessive, comportements routiers 

inadaptés et dangereux), la propreté de la voie publique qui inclut les déjections canines. En 

troisième position, une vingtaine de répondants ont indiqué ne constater aucune des 

phénomènes listés dans l’enquête.  

La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

Les dépôts sauvages/dépôts d’encombrants 

 Réponses % 

ARC SUD 31 9,0 

CENTRE 49 15,0 

COMBES-CAIRE 13 4,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 17 5,0 

LES EMBARRADES 23 7,0 

MONT D’OR 37 11,0 

MOULIN NEUF 11 3,0 

NAVES-EYCHOURADES 7 2,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 4 1,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 30 9,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 2 1,0 

SAINT-LAZARE 24 7,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 3 1,0 

SERRETS-SAVELS 31 9,0 

SPELLS 8 2,0 

TOUTES AURES 31 9,0 

VANNADES-NAISSES 4 1,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 3 1,0 

TOTAL 328 100,0 

Les stationnements gênants 

 Réponses % 

ARC SUD 23 10,0 

CENTRE 43 20,0 

COMBES-CAIRE 15 7,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 4 2,0 

LES EMBARRADES 17 8,0 

MONT D’OR 37 17,0 

MOULIN NEUF 6 3,0 

NAVES-EYCHOURADES 1 0,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 1 0,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 11 5,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 0 0,0 
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SAINT-LAZARE 17 8,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 1 0,0 

SERRETS-SAVELS 18 8,0 

SPELLS 6 3,0 

TOUTES AURES 17 8,0 

VANNADES-NAISSES 0 0,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 3 1,0 

TOTAL 220 100,0 

Les rodéos urbains 

 Réponses % 

ARC SUD 20 12,0 

CENTRE 23 13,0 

COMBES-CAIRE 15 9,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 7 4,0 

LES EMBARRADES 11 6,0 

MONT D’OR 19 11,0 

MOULIN NEUF 6 3,0 

NAVES-EYCHOURADES 3 2,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 2 1,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 18 10,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 0 0,0 

SAINT-LAZARE 14 8,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 1 1,0 

SERRETS-SAVELS 14 8,0 

SPELLS 3 2,0 

TOUTES AURES 14 8,0 

VANNADES-NAISSES 0 0,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 3 2,0 

TOTAL 173 100,0 

Les insultes 

 Réponses % 

ARC SUD 10 13,0 

CENTRE 18 24,0 

COMBES-CAIRE 3 4,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 4 5,0 

LES EMBARRADES 3 4,0 

MONT D’OR 6 8,0 

MOULIN NEUF 3 4,0 

NAVES-EYCHOURADES 0 0,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 1 1,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 6 8,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 0 0,0 

SAINT-LAZARE 6 8,0 
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SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 0 0,0 

SERRETS-SAVELS 4 5,0 

SPELLS 3 4,0 

TOUTES AURES 3 4,0 

VANNADES-NAISSES 1 1,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 4 5,0 

TOTAL 81 100,0 

Les dégradations dans les parties communes 

 Réponses % 

ARC SUD 20 19,0 

CENTRE 20 19,0 

COMBES-CAIRE 2 2,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 3 3,0 

LES EMBARRADES 8 7,0 

MONT D’OR 12 11,0 

MOULIN NEUF 5 5,0 

NAVES-EYCHOURADES 1 1,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 0 0,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 7 6,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 0 0,0 

SAINT-LAZARE 9 8,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 1 1,0 

SERRETS-SAVELS 9 8,0 

SPELLS 1 1,0 

TOUTES AURES 8 7,0 

VANNADES-NAISSES 0 0,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 2 2,0 

TOTAL 108 100,0 

Les regroupements sur la voie publique 

 Réponses % 

ARC SUD 23 15,0 

CENTRE 44 28,0 

COMBES-CAIRE 4 3,0 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 5 3,0 

LES EMBARRADES 9 6,0 

MONT D’OR 15 10,0 

MOULIN NEUF 1 1,0 

NAVES-EYCHOURADES 1 1,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 1 1,0 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 16 10,0 

SAINT-MAURICE DURANCE 0 0,0 

SAINT-LAZARE 18 11,0 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 1 1,0 
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SERRETS-SAVELS 10 6,0 

SPELLS 3 2,0 

TOUTES AURES 4 3,0 

VANNADES-NAISSES 1 1,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER 1 1,0 

TOTAL 157 100,0 

2.5. Les victimations déclarées par les répondants 

2.5.1. Les atteintes aux personnes 

Question : Au cours des 24 derniers mois, à Manosque, vous avez ? 

Agressions physiques Réponses Réponses (%) 

Eté victime 22 2,0 

Eté témoin 114 13,0 

Entendu parler 361 40,0 

Avisé par les médias 133 15,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 270 30,0 

TOTAL 900 100,0 

Le nombre de répondants se déclarant victimes d’agressions physiques est très faible en 
comparaison des répondants signifiant en avoir « entendu parler ». Quasiment 1/3 des 

répondants ne se sentent pas concernés par ces agressions physiques. Dans l’enquête sur le 
sentiment de sécurité à Manosque réalisée en 2019, la proportion de répondants se 

déclarant victime était plus importante (46 déclarations soit 5,7% du total des réponses) 

pour une proportion d’enquêtés équivalente (809). 

Question : Au cours des 24 derniers mois, à Manosque, vous avez ? 

Harcèlement Réponses Réponses (%) 

Eté victime 43 5,0 

Eté témoin 57 7,0 

Entendu parler 288 33,0 

Avisé par les médias 78 9,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 395 46,0 

TOTAL 861 100,0 

Près de la moitié des répondants ne se sentent pas concerné par le harcèlement. A l’image 
des agressions physiques, la proportion des répondants se déclarant victimes est faible, même 

si elle est supérieure à l’atteinte précitée. Un tiers des répondants indiquent avoir « entendu 

parler » du harcèlement.  
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Question : Au cours des 24 derniers mois, à Manosque, vous avez ? 

Agressions verbales Réponses Réponses (%) 

Eté victime 164 17,0 

Eté témoin 256 27,0 

Entendu parler 261 28,0 

Avisé par les médias 63 7,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 204 21,0 

TOTAL 948 100,0 

La proportion de répondants se déclarant victimes d’agressions verbales est beaucoup plus 
importante que pour les deux comportements précédents. La proportion de répondants 

« témoins » de ces agressions verbales est particulièrement significative. 

2.5.2. Les atteintes aux biens 

Question : Au cours des 24 derniers mois, à Manosque, vous avez ? 

Cambriolages Réponses Réponses (%) 

Eté victime 50 6,0 

Eté témoin 58 7,0 

Entendu parler 452 50,0 

Avisé par les médias 120 13,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 217 24,0 

TOTAL 897 100,0 

La moitié des répondants déclarent avoir « entendu parler » du phénomène de cambriolages 

sur le territoire communale. Il faut également noter qu’un quart des répondants ne se sent 
pas concerné par cette problématique. Dans l’enquête sur le sentiment de sécurité à 
Manosque réalisée en 2019, la proportion de répondants se déclarant victime était plus 

importante (71 déclarations soit 8,8% du total des réponses) pour une proportion 

d’enquêtés équivalente (809). 

Question : Au cours des 24 derniers mois, à Manosque, vous avez ? 

Dégradations de biens Réponses Réponses (%) 

Eté victime 84 9,0 

Eté témoin 199 22,0 

Entendu parler 335 36,0 

Avisé par les médias 114 12,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 198 21,0 

TOTAL 930 100,0 

Moins de 10% des répondants déclarent avoir été victimes de dégradations de biens. Un 

cinquième ont été témoin de dégradations de biens sur la commune de Manosque et une 

proportion équivalente ne se sent pas concernée par ce type d’atteintes.  
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2.5.3. Les trafics 

Trafics Réponses Réponses (%) 

Eté victime 15 2,0 

Eté témoin 210 23,0 

Entendu parler 381 41,0 

Avisé par les médias 111 12,0 

Vous ne vous sentez pas concerné 207 22,0 

TOTAL  100,0 

La proportion des répondants déclarant « être témoin » de trafics est relativement 

importante. Après les agressions verbales, c’est la proportion la plus importante de 
répondants indiquant avoir été témoin d’un phénomène. Ce résultat n’est pas surprenant, 
dans la mesure où les trafics, plus particulièrement le « deal » de stupéfiants présent sur le 

territoire communal se caractérise généralement par une certaine « visibilité ». Cette 

« visibilité » alimente le sentiment d’insécurité, mais instaure également dans l’esprit des 
habitants que ce trafic s’effectue en toute impunité, et ce malgré l’implication forte des 
services de police. Dans l’enquête sur le sentiment de sécurité à Manosque réalisée en 2019, 
la proportion de répondants se déclarant témoins était plus importante (269 déclarations 

soit 1/3 du total des réponses) pour une proportion d’enquêtés équivalente (809). 

2.6. La sollicitation des services de police 

Question : Avez-vous sollicité un service de police au cours de l’année 2021 et 2022 ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 250 31,0 

Non 564 69,0 

Total général 814 100,0 

A peine 1/3 des répondants déclarent avoir sollicité un service de police au cours des deux 

dernières années.  

Question : Si oui, quel service avez-vous saisi prioritairement ? 

 Répondants Répondants (%) 

Police nationale 167 67,0 

Police municipale de Manosque 83 33,0 

Total général 250 100,0 

Les 250 enquêtés qui ont saisi un service de police ces deux dernières années ont 

majoritairement sollicité la police nationale. 

Question : Depuis 2021, avez-vous déposé plainte ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 103 13,0 

Non 711 87,0 

Total général 814 100,0 
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Près d’un répondant sur six indiquent avoir déposé plainte depuis l’année 2021. Dans 

l’enquête sur le sentiment de sécurité à Manosque réalisée en 2019, la proportion de 

répondants se déclarant avoir déposé plainte était supérieure (22%) pour une proportion 

d’enquêtés équivalente (809). 

Question : Pour quels types de faits ? 

45% des répondants ayant déclaré avoir déposé plainte l’ont effectué pour des faits délictueux 
qui s’inscrivent dans le champ de la délinquance acquisitive (cambriolages, vols). Dans cette 
proportion, les cambriolages et les vols (de toute nature, dont un vol à l’arraché) se classent 
en tête avec respectivement 21 déclarations de dépôts de plainte. Les déclarations pour 

dégradations de biens (16) viennent juste derrière. Quelques déclarations de dépôts de 

plainte concernent des violences conjugales (3) et un viol (1). 

Question : Etes-vous satisfait de la réponse pénale apportée à votre plainte ? 

 Répondants Répondants (%) 

Aucun retour 60 59,0 

Oui 16 16,0 

Non 21 20,0 

Autres11 5 5,0 

Total général 103 100,0 

Plus de la moitié des répondants déclarent n’avoir eu aucun retour par rapport à leur dépôt 
de plainte. Pour ceux qui ont obtenu un retour, le nombre de satisfaits et non satisfaits est 

quasi équivalent. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 Un répondant évoque un portefeuille retrouvé, trois répondants évoquent des classements sans suite et un 
répondant indique que l’auteur a été convoqué au commissariat et par le bailleur.  
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2.7. L’avis des répondants sur l’action des services de police 

2.7.1. L’avis des répondants sur l’action de la police nationale 

La question ci-dessous n’était pas obligatoire. En conséquence, un certain nombre d’enquêtés 
n’y ont pas répondu.  

Question : Par rapport à la police nationale, pour chacun des points suivants, êtes-vous ? 

L’accueil et la courtoisie 

 

Un tiers des répondants estiment ne pas être en mesure d’évaluer l’accueil et la courtoise des 
services de police nationale. Ces répondants n’ont probablement jamais sollicité la police 
nationale. Pour les autres répondants, l’accueil et la courtoisie des services de police est 

jugée positivement par plus de la moitié des répondants (56%). 

 Compréhension du vocabulaire utilisé 
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On retrouve à peu près la même proportion que précédemment de répondants se déclarant 

dans l’incapacité d’évaluer cet aspect (28% contre 32%). Le nombre de répondants évaluant 

les services de police de manière négative sur cet aspect est très faible, pour ne pas dire 

quasi-nul.  

Accessibilité, visibilité et présence sur le terrain 

 

La proportion de répondants évaluant négativement l’accessibilité, la visibilité et la présence 
sur le terrain des effectifs de la police nationale est nettement plus importante que pour les 

aspects précédents. Cependant, la moitié des répondants ont plutôt jugé positif la police 

nationale sur ce plan. 

Réactivité en cas de besoin 

 

Moins de la moitié des répondants ont un avis positif sur la réactivité des services de police. 

Cependant, la proportion de répondants n’ayant pas d’avis positif ou négatif est importante 
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(34%). De plus, la proportion des répondants avec un avis négatif est moins importante que 

sur la visibilité et sur la présence de terrain (17% contre 27%). 

2.7.2. L’avis des répondants sur l’action de la police municipale 

La question ci-dessous n’était pas obligatoire. En conséquence, un certain nombre d’enquêtés 
n’y ont pas répondu.  

La proportion d’absence de réponses est particulièrement importante (474, soit 58% des 

répondants). Cela peut s’expliquer par le fait que d’une part, 250 répondants ne résident pas 
sur Manosque et n’ont pas sollicité la police municipale et d’autre part que même parmi les 
répondants manosquins, un certain nombre n’ont probablement pas eu la nécessité de faire 

appel à ce service.  

En conséquence, l’analyse des résultats sera ciblée sur les 340 répondants ayant formulé un 
choix. 

Question : Par rapport à la police municipale, pour chacun des points suivants, êtes-vous ? 

L’accueil et la courtoisie 

 

Sur les 340 répondants, près des ¾ jugent positivement l’accueil et la courtoise des effectifs 
de la police municipale. La part des « tout à fait d’accord » atteint 43% des répondants, alors 

que celle des « pas du tout d’accord » ne se situe qu’à 6%.  
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Compréhension du vocabulaire utilisé 

 

Cet aspect est encore jugé plus positivement que pour le précédent aspect. La moitié des 

répondants déclarent être « tout à fait d’accord » sur ce plan. Le nombre d’insatisfaits est 
marginal. 

Accessibilité, visibilité et présence sur le terrain 

 

2/3 des répondants jugent de manière positive l’accessibilité, la visibilité et la présence sur le 
terrain du service de police de Manosque. Cependant, cela semble encore insuffisant pour 

20% des répondants. 
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Réactivité en cas de besoin 

 

Plus de la moitié des répondants (58%) juge de manière positive la réactivité du service de 

police municipale de Manosque. 14% des répondants sont d’un avis contraire. 

2.7.3. L’avis des répondants manosquins sur les interventions des forces de 

l’ordre au sein de leur quartier. 

Cette question s’adressait aux seuls répondants résidant sur le territoire communal. 

Question : Quels aspects pouvez-vous mettre en avant à propos des interventions des forces 

de l’ordre au sein de votre quartier ? 

 Répondants Répondants (%) 

Baisse de la délinquance 94 17,0 

Sentiment de sécurité 206 37,0 

Pas d’aspect positif 154 28,0 

Autres 66 12,0 

Aucune réponse 37 6,0 

TOTAL 557 100,00 
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Un peu plus de la moitié des répondants juge que l’intervention des forces de l’ordre a un 
impact positif sur la délinquance ou sur leur sentiment de sécurité. Cependant, la proportion 

des répondants indiquant que cette intervention ne génère pas d’aspect positif est 

relativement élevée. 

Le tableau de la page suivante indique la distribution des réponses selon le quartier de 

résidence des répondants. 

On peut constater que dans certains secteurs, la part des répondants ayant estimé que 

l’intervention des forces de l’ordre ne générait « pas d’aspect positif » par rapport au total des 

réponses est significativement élevée (en tenant compte du nombre total de répondants pour 

chaque quartier) au sein du secteur CENTRE, SAINT-LAZARE et ARC SUD. 

La déclinaison des réponses selon les secteurs de Manosque est la suivante : 

 Baisse de la 

délinquance 

Sentiment 

de sécurité 

Pas d’aspect 
positif (3) 

% (3)/Total 

réponses 

ARC SUD 11 15 21 34,4 

CENTRE 17 32 39 40,0 

COMBES-CAIRE 4 13 7 22,6 

INFIRMERIE PINEDE – ROUTE D’APT 2 7 2 10,0 

LES EMBARRADES 6 18 9 26,5 

MONT D’OR 12 28 17 24,6 

MOULIN NEUF 1 7 3 20,0 

NAVES-EYCHOURADES 1 2 0 0,0 

QUINTRANDS-ROUTE DE VOLX 0 1 4 57,1 

ROCHETTE-THOMASSINE-PELISSIER 10 19 9 20,9 

SAINT-MAURICE DURANCE 1 0 0 0,0 

SAINT-LAZARE 10 15 15 34,1 

SAINTE ROUSTAGNE-VALVEIRANNE 0 6 0 0,0 

SERRETS-SAVELS 6 20 10 20,4 

SPELLS 1 3 5 38,5 

28%

37%

17%

12%

6%
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Autres
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TOUTES AURES 11 17 9 17,6 

VANNADES-NAISSES 0 2 1 20,0 

PAS DE PRECISIONS SUR LE QUARTIER12 1 1 3 33,3 

TOTAL 94 206 154 - 

2.7.4. L’avis des répondants sur l’impact de la vidéoprotection vis-à-vis de leur 

sentiment de sécurité  

Question : Pensez-vous que vous êtes davantage en sécurité à Manosque depuis que le 

système de vidéoprotection a été installé par la municipalité ? 

 Répondants Répondants (%) 

Oui 186 23,0 

Non 306 38,0 

Ne sait pas 320 39,0 

Total général 814 100,0 

 

Près de 40% des répondants ne sont pas en mesure de se prononcer sur l’impact de la 
vidéoprotection sur le sentiment de sécurité. Sur les 60% restants, une très grande majorité 

déclarent qu’ils ne se sentent pas davantage en sécurité depuis la mise en œuvre du dispositif.  

 

 

 

 

 

 

12 Les répondants n’ont apporté aucune indication sur leur quartier de résidence ni même sur une rue de la 
commune de Manosque. 
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2.8. Les actions prioritaires à mettre en œuvre selon les répondants 

Le questionnaire relatif à la qualité du cadre de vie et au sentiment de sécurité à Manosque a 

a souhaité recueillir auprès des répondants leur avis sur les enjeux prioritaires du territoire 

dans le champ de la sécurité et de la prévention de la délinquance. 

Les répondants avaient le choix entre plusieurs propositions. Ces propositions ont été classées 

par ordre d’importance :  

 Répondants  (%)13 

Renforcer la présence de la police nationale et/ou municipale sur le terrain 538 66,1 

Améliorer le cadre de vie (éclairage, propreté, aménagement des espaces…) 537 66,0 

Développer l’action éducative en direction de l’enfance et la jeunesse 452 55,5 

Renforcer les actions en directions des personnes vulnérables14 312 38,3 

S’appuyer davantage sur les associations locales (sportives, culturelles…) 265 32,6 

Augmenter le nombre de caméras de vidéoprotection 246 30,2 

Promouvoir le développement économique 212 26,0 

Renforcer les actions de soutien à la parentalité 201 24,7 

Autres   

Deux actions prioritaires arrivent à égalité : le renforcement de la présence des effectifs de 

police nationale ou municipale et l’amélioration de cadre de vie. Elles se détachent 

significativement des autres priorités. L’action éducative en direction de l’enfance et de la 

jeunesse se classe en troisième position et se détache également nettement dans le 

classement final. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 Dans la lecture des résultats, il faut comprendre de la manière suivante : 66 % des répondants ont cité 
l’amélioration du cadre de vie comme un des trois choix possibles parmi la liste proposée. 
14 Avec comme publics cibles les séniors, les enfants, les femmes victimes de violences... 
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3. Annexes 

3.1. Graphiques réalisés sur le profil des enquêtés 

Sexe des répondants 

 

Lieu de résidence des répondants 

 

 

 

 

 

 

 

66%

34%

Femme

Homme

69%

31%

Manosque

Autres
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Part des répondants selon leur tranche d’âge 

 

Statut des répondants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1%4%

27%

47%

18%

3%
15 à 17 ans

18 à 25 ans

26 à 39 ans

40 à 60 ans

61 à 75 ans

Plus de 75 ans

16%

8%

24%
34%

11%
4%3% Célibataire

Divorcé(e)

En couple

Marié(e)

Pacsé(e)

Séparé(e)

Veuf, veuve
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Part des enfants vivant avec les enquêtés 

 

Niveau de formation des enquêtés 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51%49%
Avec enfant(s)

Sans enfant

3%
15%

17%

22%

43%

Sans diplôme

Certificat d'études, CAP, BEP

Baccalauréat

Etudes supérieures cycle
court

etudes supérieures cycle long
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Catégorie Socio-Professionnelle des répondants 

 

Type d’habitat des résidences des habitants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%

1%2%
8%5%

17%

4%

4%

20%

Employé

Ouvrier

Etudiant, lycéen ou collégien

Artisan, commerçant et chef
d'entreprise

Profession intermédiaire

Retraité

Parent au foyer

Sans activité professionnelle

Cadre, profession
intellectuelle supérieure

38%

23%

28%

9% 1%1%

Propriétaire/Copropriétaire
en maison individuelle

Propriétaire/Copropriétaire
dans une résidence

Locataire dans le parc privé

Locataire dans un logement
social

Hébergé(e)

Logé à titre gratuit
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3.2. Carte des secteurs de la commune de Manosque15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 Cette cartographie a été réalisée par le Service d’Information Territorial de la DLVA 
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3.3. Tableau indiquant les raisons du sentiment d’insécurité des 
résidents manosquins (trois secteurs les plus concernés) 

 

Secteurs de résidence Raisons du sentiment d’insécurité 

ARC SUD 

Jets de pétards, jeunes irrespectueux 

Mon fils s'est fait agresser par 2 individus à 19h00 dans notre rue (rue 
des roses) 

Cambriolage, personnes qui trainent 

Peur de rentrer seule à la nuit tombée 

Trop de bruit le soir, de monde, mal fréquenté 

La résidence est sensée être sécurisé par un portail qui n’est jamais 
fermer du coup des jeunes (racaille) en profite pour entrer et se poser 
en groupe devant mon immeuble il rentre même dedans. Dès qu’on dit 
quelque chose on se fait insulter. Sa fume des drogues qui rentre dans 
nos logements on se fais enfumer avec des Bebe à la maison pas 
vraiment agréable. 

Trop de pression de la mosquée 

Nombreux cambriolages 

Beaucoup de jeunes vers le parc de Drouille et souvent mal intentionnés 

Jeunes qui trainent sans intervention policière 

Délinquance/ point de deal / des jeunes rodent dans nos caves 
communes / appel de la police qui ne se déplace pas car défaut de 
patrouille / les jeunes qui n'habitent pas dans la résidence manque de 
respect aux personnes âgées. Les insultes leurs crachent dessus... 

De plus en plus de jeunes dealers extérieurs à la résidence la Luquèce 

Pb de lumière, insécurité, incivilité, trafic de drogue et rien ne se passe, 
avec du vandalisme et tout 

Vol dans les caves et voiture endommagé 

Le comportement des barbus 

La nuit nombreuses personnes qui se promènent, pas très claires …. 
Pas de rondes policières 

Des dealers sont présents aux pieds de l'immeuble 

Incendies quotidiens 

CENTRE 

Pas mal d’incivilité le soir, souvent dans les mêmes zones. Pas de police 

Caméra mais souvent beaucoup trop de "no life" 

Éclairage / habitants agressifs 

Surtout l'été avec les bandes de jeunes souvent alcoolisés. Beaucoup de 
bruit ils balancent les canettes un peu partout 

Incidents de violences, voitures ne respectant pas la limitation de 
vitesse 

Squat des parties communes privées 

Les chiens sans laisses et surtout sans muselière 

Épicerie nocturne - type de population peu rassurante 

Racaille, embrouilles à pas d'heure de la nuit, pas de service de police 
qui passe faire une ronde après 19h 

Les graffitis sur les voitures, les alcooliques qui viennent gueuler sous 
les fenêtres et les vendeurs illégaux 

Des personnes suivent d’autres personne, alcoolique… 

Point de deal passage Misé bus, saleté des rues, personnes qui zonent 
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Faune en fin d'après-midi, bruyant groupes de jeunes et moins jeunes 
qui gênent la tranquillité. 

Présences d’individus en groupe dans le quartier le soir 

Des Sdf, des rodéos dans la rue matin midi et soir, pas assez de présence 
de police 

Beaucoup de personnes sous stupéfiants et alcool qui squatte la rue de 
jours comme de nuit, plusieurs dégradation des véhicules constatés 
dans les parkings du quartier mais pas de caméra de surveillance, forces 
de l'ordre laxistes voir non présentes lorsqu’on les sollicite de nuit 

Groupe de jeune ce regroupe devant l’immeuble rue torte 

Le soir, je me sens moins en sécurité 

Incivilités quotidiennes 

SAINT-LAZARE 

Manque de caméra beaucoup de personne nocturne aux alentours 
alcoolisées, foyer et esplanade 

Trafic, délinquance routière 

Trop de passages dans l'immeuble- voisins bruyants 

Beaucoup de nuisances sonores et d'incivilités de la part des jeunes qui 
trainent autour du stade de la Ponsonne 

Insécurité le soir 

Rodeurs et trop de squatteurs. Délinquance 

Trop de va être vient de voitures et autres moyens de locomotions sur 
les placettes 

il y a souvent des jeunes qui squats dans l'immeuble 

 


